

2019年6月，第19批赴滇博士服务团成员深入曲靖市开展脱贫攻坚、产业发展专项调研，为曲靖市的发展把脉问诊、出谋划策。

博士服务团先后对曲靖市产业扶贫、旅游产业发展、城镇规划、高原特色农业和特色产业、生物医药产业等工作进行实地调研，并结合自身专业、特长、岗位及工作经历，为曲靖市综合交通、农产品深加工、卫生、金融、项目库建设等工作，提出了具有建设性的宝贵意见和建议。

“曲靖市在交通、区位、工业及高原特色产业等方面具有明显优势，近年来，曲靖市坚持创新发展理念，不断提升发展水平，跨越发展潜力巨大。”第19批博士服务团副团长、调研组组长殷永炜说。曲靖市参与调研的相关领导表示，博士服务团专家提出的意见和建议，曲靖市都将认真梳理、积极采纳、充分吸收、分析研判，将其转化为助推曲靖市高质量跨越式发展的强大动力。

当前，云南正着力打造世界一流“绿色能源牌”，着力把绿色能源产业建成全省第一支柱产业、拉动经济增长第一动能产业。

2019年8月23日，第19批赴滇博士服务团策划、参与主办，以“绿色能源、共建共享”为主题的2019年云南省绿色能源高端论坛在昆明举行。院士、专家、学者以及200余位业界人士齐聚云南，为云南打造世界一流“绿色能源牌”建言献策，共同为云南绿色能源产业发展把脉问诊。

论坛上，中国工程院马洪琪、干勇、李立涅、王浩、张勇传5位院士分别作了主旨演讲。此外，论坛还设置了政企交流环节，邀请能源企业交流发言。会场上大家才智交融、观点碰撞，开启了领跑云南绿色能源第一支柱产业的新航向。

在挂职服务期间，各服务团成员还发挥后方资源优势，积极搭建选派单位与挂职单位之间的桥梁纽



赴滇博士服务团第19批总结暨第19批动员培训会

带，构筑多层次合作渠道，主动为地方寻求人才、技术、项目、资金支持。

自挂职省能源局党组成员、局长助理以来，曾令大就积极牵线搭桥，协调促水电消纳，主动帮助电力行业改善市场环境，摆脱经营困境。同时，他还积极推进全省农村电网改造升级建设工作，不断提升农村地区供电水平，助力打赢脱贫攻坚战，并针对项目建设过程中遇到的具体困难和问题进行分析，提出了解决办法，对疑难问题进行协调，取得了较好的效果。

一批又一批的博士服务团，深入一线开展调研工作，积极为云南决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、实现云南高质量跨越式发展建言献策。一年来，第19批赴滇博士服务团成员共撰写调研报告74篇，建言献策459条，制定文件105个。

营造氛围 解决博士服务团后顾之忧

栽好梧桐树，自有凤凰来。近年来，为让博士服务团充分发挥服务作用，云南坚持人岗相适，着力为博士服务团施展才干、锻炼成长搭建平台，提供服务保障，解决博士服务团后顾之忧。为更好地支持挂职博士工作，云南建立了与博士服务团成员挂职单位的经常联系机制，定期了解他们参与或负责的重要工作，各接收地和单位则将博士

服务团成员作为宝贵的资源倍加珍惜，让他们有职有责、有位有为。

“省委组织部是党员之家、干部之家、人才之家，是博士服务团成员的‘娘家’；团省委是‘青年之家’，也是博士服务团成员的家。”在赴滇博士服务团第19批总结暨第20批动员培训会上，云南省委组织部副部长晏淼表示，为做好博士服务团成员在滇期间的保障工作，组织部门要跟踪了解博士服务团成员的思想、工作、生活情况，积极帮助解决工作、生活中的困难和问题，为他们营造良好的干事创业环境。同时，要求共青团组织积极组织博士们开展专题座谈、民情体验、沙龙交流等活动，推动博士们融入云南人文环境，用家的温馨促使大家干得安心、用同志的真心保证大家待得舒心。

云南省委组织部还要求，接收地区和单位要创造条件，突出培养使用。把博士服务团成员当作自己的干部，热情关心、放手使用，根据工作需要和他们的特长，多交任务、多压担子、多给机会。“20年来，一批又一批的博士服务团用心用情服务云南，他们有的扎根在这片热土，有的虽然离开了云南，但仍怀着‘一次云南行、一生云南情’的深厚情怀，积极作为、远程服务，擦亮了‘赴滇博士服务团’这一响亮品牌。”云南省委组织部人才工作处相关负责人说。

本刊记者 杨旭东